
令和２年度第２回川口市地域保健審議会会議録 

 

 

１ 開 催 日 時    令和３年３月３日（水） 書面開催 

 

２ 出 席 者 ※  【委員】１７名 

          鹿嶋広久、鹿島健司、小寺慶二、 田好子、大久保光人、相川章子、関美雪 

茂野明也、宗像幸彦、渡邉謙、櫻井道子、中尾堯、請川かおり、藤原英樹 

茂庭衞、大沼早苗、清水健治 

※書面にて返信いただいたかた 

 

３ 議 題   報告事項 

         （１）新型コロナウイルスに係る市保健部の対応について 

         （２）令和３年度川口市保健所の運営計画（案）について 

         （３）川口市健康・生きがいづくり計画（第二次）について 

         （４）川口市食育推進計画（第２次）について 

         （５）川口市自殺対策推進計画について 

         （６）川口市食品衛生監視指導計画について 

 

４ 会議の概要   報告事項（１）～（６）に係る資料について、各委員からの意見等に対する

各担当課からの回答を取りまとめたもの。内容は別添のとおり。 

 

 

 

 

 



令和２年度第２回川口市地域保健審議会（書面開催） 

 

 

 委員の皆様からのご質問・ご意見等と 

担当課からの回答一覧 

 
                    令和 3年 3月 30 日 

               川口市地域保健審議会事務局 



№ 質問・意見等 回答 担当課

1

ある小学校の女子がコロナになり、濃厚積極者が何名と川口市の
ホームページに載っていました。どこの小学校なのかしら、とい
ろいろ噂がまわり、該当する人たちはとても嫌な思いをしたとの
ことです。違う方法はないのでしょうか。

新型コロナウイルス感染症の感染者にかかる情報
につきましては、国の通知に基づき、感染者のプ
ライバシー保護や社会的影響などに配慮しなが
ら、感染拡大防止のために必要な情報を公開して
いるところです。
今後も感染者に対する差別や不当な偏見等が生じ
ないよう努めて参ります。

保健所管理課

2

保健所の体制について、徐々に人員増強がされていますが、他部
局の応援より、人事異動での体制構築の方が業務への習熟度があ
がるため、効率も高まると思います。よって積極的に当局へ要望
すべきです。職員の皆さんのご苦労に感謝いたしております。

新型コロナウイルス感染症に対応するため、令和
３年度に増員を予定しておりますが、感染拡大時
には、これまで同様他部局からの職員の応援によ
り対応することとなります。

保健所管理課

3 医師会との対応が速やかであり、ご尽力に感謝します。

新型コロナウイルス感染症の感染拡大という前例
のない事態に対して、これまで対処ができており
ますのは、三師会や各団体、各機関の皆様のご理
解とご協力があってのことであると考えておりま
す。
今後とも様々な依頼やご相談をさせていただく機
会があろうかと思いますが、よろしくお願いいた
します。

審議会出席課
一同

報告事項（１）新型コロナウイルスに係る市保健部の対応について



№ 質問・意見等 回答 担当課

4

陽性患者の入院先病院の公表や、ホテルなど情報を出せるところ
はもう少し出してほしいです。
川口市の病床の数も公表していただきたいです。（総数）
コロナ対応の病院の情報が少ないので不安です。
変異株の情報もおおまかな地域の公表もしてほしいと思います。
対策として意識づけが必要ではと思います。

陽性患者の入院先病院や、ホテルなど情報の公表
については、風評被害やプライバシー保護の観点
から控えさせていただいております。
また、入院やホテル療養については、埼玉県が調
整していることから、川口市が病床の数を公表す
ることも難しところです。
更に、変異株の情報につきましては、埼玉県が県
内の発生状況をまとめて公表しているところであ
ります。
本市といたしましても、常々感染者に対する差別
や不当な偏見等が生じないよう慎重に対応してお
りますので、ご不安な点も多いと思いますが、何
卒ご理解いただきますようお願いいたします。

保健所管理課

5
報告事項（１）の資料のＰ－１　２－⑤
自宅療養者への配食サービスは、１日３回ですか。男女、年齢の
差はどのようになってますか。

陽性者１人について、レトルト食品や缶詰、乾麺
等の保存食３日分が１セットとなっており、療養
期間、世帯構成によってセット数、配達回数を調
整しております。

保健所疾病対
策課

6
報告事項（１）Ｐ－２　４－④
ホームページ以外に何がありますか。
自治会、町会回覧などでも知らせてほしいと思います。

広報かわぐちの紙面にて、情報提供を行っていき
ます。

新型コロナウ
イルスワクチ
ン接種推進室

7
市ホームページにおける感染者（陽性者）発表で「民間」とある
のは、どのような検査ですか。全てが保健所で行われている訳で
はないのですか。

市ホームページにおける感染者（陽性者）発表の
「民間」とは、医療機関が民間の検査機関に依頼
して実施された検査により、陽性が判明したかた
になります。一方、「行政」は、保健所で実施し
た検査の結果、陽性が判明したかたとなります。

保健所管理課



№ 質問・意見等 回答 担当課

8
報告事項（１）2-⑤陽性者等の健康観察等
・自宅療養者への配食サービスに関して、料金・業者はどのよう
に決められているのでしょうか。

基本料金＋１件あたりの単価です。陽性者宅へ配
送した食料品を本人家族が受け取ったことを見届
けるまでを業務としております。
上記の仕様で対応可能な業者からの見積もり合わ
せによる随意契約にて業者選定しております。

保健所疾病対
策課

9

報告事項（１）4-3）④接種の順位
・障がい者のかたはどの時点で接種されるのでしょうか。
報告事項（１）4-4）接種の流れ
・クーポンには期限はないのでしょうか。
・クーポンは他市の医療機関でも使用できるのでしょうか。

・障がい者のかたで６５歳以上の場合は、②の高
齢者として、また、６４歳以下の場合は、重症心
身障害（重度の肢体不自由と重度の知的障害とが
重複した状態）で通院又は入院をされているかた
は、基礎疾患を有する者とされ、③に該当となり
ます。
・クーポンの期限は現時点では明記されておりま
せん。
・クーポンは、他市の医療機関においても使用が
可能です。

新型コロナウ
イルスワクチ
ン接種推進室



№ 質問・意見等 回答 担当課

1
令和２年度はコロナに追われた年だったと思います。所員の皆さん
の働きに深謝致します。この事をふまえ、人員の増員をお願い致し
ます。

新型コロナウイルス感染症に対応するため、令和
３年度に増員を予定しております。

保健所管理課

2

地域保健センターの№3の１歳６ヶ月児歯科健康診査事後指導教室
については、令和３年度はコロナの影響で行わないことになったと
聞いています。健診を行った医療機関において事後指導を実施する
ことになっています。

令和３年度につきましては、話し合いの結果、集
団での教室の実施ではなく、各医療機関で事後指
導をしていただくことと致しました。

保健所地域保
健センター

3
難病支援事業～指定難病等医療受給者証について、新型コロナウイ
ルス感染症の影響により、有効期間が延長され、現在のところ更新
手続きがない状況であります。今後の見込みはどうですか。

令和３年度は継続更新手続を実施予定と聞いてお
ります。実施する場合も郵送推奨とするなど感染
防止に努めてまいります。

保健所疾病対
策課

4

生活衛生事業で理美容所の立入検査ですが、コロナの状況でどのよ
うに検査を行うのでしょうか。それともう一つあります。消毒や対
策等の検査も必要ではないかと考えます。サロンによって対策が少
ないと思いますので、よろしくお願いします。（すべての接客や飲
食業に徹底した指導が必要と思います。）

立入検査時は職員が感染症対策をしたうえで、理
美容所の構造設備、消毒等の項目について検査い
たします。また、新型コロナウイルス感染症対策
につきましては、業種ごとの感染拡大予防ガイド
ラインの周知、その他助言を行って参ります。更
に、飲食業に対してはリーフレットの配布も行っ
ております。

保健所生活衛
生課・食品衛
生課

5
コロナワクチン接種は地域保健センターの予防接種事業内容には当
てはまらないのでしょうか。

新型コロナウイルスワクチン接種に関しまして
は、本年２月１日付で新型コロナウイルスワクチ
ン接種推進室が設置され、業務を行うことになり
ましたので、地域保健センターの事業内容には記
載しておりません。

保健所地域保
健センター

報告事項（２）令和3年度川口市保健所運営計画（案）について



№ 質問・意見等 回答 担当課

1

特定健康診査について、
実施期間について年をまたいでの期間のため、あるかたは「来年も
あるからいいや」と思い忘れてしまうとおっしゃっていました。
（会社等は１２月頃までだったので）とおっしゃてました。

多くのかたに受診いただけるよう、健診期間を広
く設定しているところでございますが、期間が長
いゆえの受診忘れは避けたいところでございま
す。毎年お誕生月に受診を固定するなど、受診の
タイミングなども含め、ご自身の健康状態を毎年
確認し、健康づくりにつなげていただけるような
周知の工夫にも努めて参ります。

保健総務課

2

すばらしい内容だと思います。県の環境衛生大会で健康寿命を延ば
すには、１日５分多く身体を動かす事が大切と身の辺りの片付けな
どを行うように１回スクワットをして足腰を鍛えることが必要との
ことでしたので簡単な手引きがあると良いと思いました。

健康寿命延伸に向けた、健康づくりの情報発信に
ついては、いただきましたご意見を参考に、現在
実施している各事業を含め、効果的な方法を検討
し、引き続き実施して参ります。

保健総務課

3
「ギャンブル依存症」などは当てはまらないのでしょうか。
当てはまるとすると、取り組み分野はどちらになりますでしょう
か。

「ギャンブル依存症」は精神疾患であり、症状に
よっては治療の対象となります。埼玉県立精神保
健福祉センターで相談を受けております。

保健総務課・
保健所疾病対
策課

報告事項（３）川口市健康・生きがいづくり計画（第二次）について



№ 質問・意見等 回答 担当課

1

重点施策の４番について
現在はコロナの関係で無理だと思いますが、
小学校の給食を年に１回位地域のかたがた（老人会）とのふれあい
給食事業を計画していただき、コミュニケーションを図り、希薄に
なりつつある人間関係を取り戻してほしいと思います。

現状では、食を通じたコミュニケーションの機
会が持てない状況にはありますが、ご提案の
「共食」は、子どもたちにとってはマナー・作
法、食の大切さや食に対する感謝の気持ちを学
ぶ機会でもあり、このような機会を増やすため
の啓発活動も重要と考えております。

保健総務課

2

子ども食堂は法律上適宜がないものの、川口市内で十数か所が開設
され、孤食対策、貧困支援、地域交流や子どもの見守りの場などと
して欠かせない存在となっています。現在はコロナ禍により、実施
は見送られていますが、子ども食堂の課題は、資金面のほか、アレ
ルギー、食中毒、感染症など、食の安全への配慮が必要なことであ
ります。当該計画の重点施策に鑑み、何らかの形で施策が考えられ
ないでしょうか。

地域における子ども食堂のような居場所は、子
ども達にとって身近で、安心できるものである
ことが大切だと考えます。
いただいたご意見を踏まえ、庁内外の連携体制
のあり方や、担当課の役割などについて研究し
て参ります。

保健総務課

3

子どものころ、学校給食が楽しみで食していました。最近の子ども
が学校給食のことを聞くと楽しみとは言わない子どもが多く感じま
す。食生活が昔と今では違いがありますが、バランスを取りながら
今の子どもたちに楽しみと思うような献立も必要ではないかと思い
ます。（肥満にならないような内容で）

楽しみながら、バランスの良い食生活を身につ
けることは、生涯を通じて健康を守るためにも
重要なことと考えます。
学校給食がこれらのきっかけの一つとなるよ
う、いただいたご意見を担当課にも伝えて参り
ます。

保健総務課

4
報告事項（４）資料の概要のページのうち、【重点施策】の４に、
“食を通じたコミュニケーションの機会を提供します”と記載があ
りますが、具体的に何かありますか。

保育の場などにおいて、野菜の栽培・収穫や調
理、食べるまでの一連の流れを体験すること
や、給食レシピの配布や展示などにより、家庭
内外における、食に関する会話やコミュニケー
ションのきっかけづくりを進めています。ま
た、市役所マルシェなどでは、市内で生産され
た特産品の販売を通じて、生産者と市民の交流
が深まる場面につながっております。

保健総務課

報告事項（４）川口市食育推進計画（第２次）について



№ 質問・意見等 回答 担当課

1

2020年の全国の自殺者数は19年の確定値より750人多い2万919人
（速報値）となっています。その中で男性は前年比135人減の1万
3943人、一方女性は同885人増の6976人と大幅に増えています。新
型コロナウイルス感染の拡大で生活環境の変化や、雇用など先行き
への不安が心理的な負担になっているとみられます。また、児童生
徒の自殺が過去最多の479人。特に女子高校生が前年から倍以上の
138人と急増しています。以上を受けて、「自殺はその多くが追い
込まれた末の死であり、その多くが防ぐことができる社会的な問
題」であるとして、保健、医療、福祉、教育、労働その他の関連施
策と連携を図り、なお一層の総合的な自殺対策を推進していただき
ますようお願いいたします。

本計画の基本理念である「誰もが自殺に追い込
まれることのない　助け合い、支えることので
きる地域社会の実現」に向け、庁内外の各相談
業務やネットワークなどを最大限に活用し、生
きることへの包括的支援につなげられるよう、
引き続き取り組んで参ります。

保健総務課

2

「こころの健康相談」（予約制）を実施していますが、予約が取り
づらいと聞いております。中学生の自殺が全国で増えてくると新聞
に出ておりました。辛くて電話をしてくるのですから、窓口をもっ
と広げてほしいと思います。

市保健所の「こころの健康相談」は随時受付し
ておりますが、「死にたい」等、緊急性の高い
相談につきましては早急に対応しております。
また、自殺に関する相談窓口につきましては、
市ホームページで自殺対策関連相談窓口一覧を
掲載し、問題別の相談先をお知らせしておりま
す。

保健総務課・
保健所疾病対
策課

3

在宅勤務による「テレワークうつ」、入学したばかりの大学生がオ
ンライン講義のみで友達もできず、うつ状態になっていると聞きま
す。
コロナ禍により、こうしたかたがたが増えているかと思いますが、
相談する場所も必要ですが自殺予防の啓発については、感染予防の
観点からも創意工夫が求められると思いますが、どうでしょうか。
（ポケットティッシュの配布活動中止に代わる啓発ができなかった
でしょうか。）

ポケットティッシュの配布活動は、昨年度中止
になり配布残が生じたため、思春期の自殺予防
対策として、市内中学校と市立高校の生徒に学
校を通じて配布いたしました。また、今年度は
ポケットティッシュに代わる自殺対策啓発グッ
ズといたしまして、マスクやマグネットを作成
し、自殺リスクが高いと言われている対象者に
向け配布しております。

保健総務課・
保健所疾病対
策課

報告事項（５）川口市自殺対策推進計画について



№ 質問・意見等 回答 担当課

4
コロナ禍のなかで、自殺者数はどのようになっていますでしょう
か。

警察庁の統計で暫定値ではありますが、令和２
年１月から令和２年１２月までの川口市の自殺
者数は82人となっております。

保健総務課・
保健所疾病対
策課

5

ゲートキーパー研修を受けて、その内容を生かし、サロンに（仕
事）で活用して、自殺のサインに気づくように努めていますが、非
常に難しい所です。接客業を中心にもっと自殺のサインに気づける
ような指導が大切で、お話を聞くことが大切に思いますので、「聞
く力」を対策強化に入れていただきましたら幸いです。

ゲートキーパー研修につきましては、今まで、
依頼のあった埼玉県理容生活衛生同業組合、小
中学校教員等に疾病対策課精神保健係の精神保
健福祉相談員を講師として派遣しております。
今後もゲートキーパー研修の講師派遣について
周知し、自殺対策を支える人材の育成に取り組
んで参ります。

保健総務課・
保健所疾病対
策課

6

報告事項（５）の資料のうち概要の資料には、【基本施策】の５で
子どもたちが健やかに育つ環境づくりの推進とあります。【重点施
策】としては子ども達に対しての施策が42事業数もあるのに重点施
策から外されているのはなぜでしょうか。

国において作成された地域自殺実態プロファイ
ルより、川口市の自殺の特徴として重点的に取
り組むべき対象者が示されており、この内容を
掲載したものでございます。

保健総務課



№ 質問・意見等 回答 担当課

1

「飲食店が店内で提供しているものと同じ商品をテイクアウトにす
る場合、特別な許可や届け出は必要ない。」これは、正しいでしょ
うか。正しいとすると、具体的な監視指導はどのように行うので
しょうか。

今般、新型コロナウイルス感染症に伴い、テイク
アウト・デリバリーによる新しい営業形態に取組
む飲食店事業者が増加しております。
これらは、通常の営業許可の範囲内で行うことが
可能ですが、本市保健所では、食中毒発生を防止
するため、調理後２時間以内に食べてもらうこと
が望ましいことや消費期限の伝達方法などを盛り
込んだリーフレットを作成し、窓口やホームペー
ジでの周知はもちろん、テイクアウト・デリバ
リーを行う飲食店を中心に監視指導にあたってい
ます。

保健所
食品衛生課

2

川口市食品衛生監視指導計画（案）
１、重点的監視指導実施すべき事項（項目）のうち受動喫煙防止条
例に関する事項で、「喫煙可能室を設置した飲食店」の届出と実態
はどうでしょうか。

望まない受動喫煙を防止するため、喫煙すること
ができる飲食店は届出と掲示が必要であり、法令
に基づく届出については令和２年３月、条例に基
づく届出については令和３年２月に、市内の飲食
店にお知らせし、周知を進めているところです。
また、市民等からの通報により、未届出の施設で
喫煙の事実があった場合は、飲食店に対し届出や
掲示について指導を行っております。

保健所
食品衛生課

3
報告事項（６）の資料のうち、監視指導の重点事業（３）本市特性
に応じた飲食店への監視指導について、大いに実施してほしいと思
います。

本市において駅周辺の飲食店の一斉パトロールに
よる事業者の衛生意識の底上げは、本市特性とし
て重要と考えております。
今後も新型コロナウイルスの感染状況を踏まえつ
つ、関係各課と連携しながら監視指導を実施して
参ります。

保健所
食品衛生課

報告事項（６）川口市食品衛生監視指導計画について



№ 質問・意見等 回答 担当課

4
HACCP（ハサップ）に関しては新たな推進のひとつとして多くの食
品関係のかたがたへの周知徹底と共に一般市民への周知はどうされ
ていますか。

HACCPにつきまして、食品等事業者のかたには、講
習会や個別相談等の場において導入の徹底を図る
とともに、市民の皆様には保健所食品衛生課の窓
口におけるリーフレットの掲示や市ホームページ
でのHACCPに関する情報掲載により周知に努めてお
ります。
引き続き、食の安全性の確保に係る普及啓発を進
め、リスクコミュニケーションにつなげていきた
いと考えております。

保健所
食品衛生課


